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I. Umumiy qoidalar

1.
Axborot siyosati to'g'risidagi mazkur Nizom, O’zbekiston Respublikasi “Aksiyadorlik  jamiyatlari va aksiyadorlar manfaatlarini himoya qilish to'g'risida”gi  va “Qimmatli qog'ozlar bozori to'g'risida”gi Qonunlari, O'zbekiston Respublikasi Vazirlar Mahkamasining 2014 yil  2-iyuldagi 176-sonli “Aksiyadorlik jamiyatlarda kelgusida korporativ boshqarish tizimini  takomillashtirish  to'g'risida”gi va 2013 yil 31- dekabrdagi 355-sonli  «O'zbekiston 

Respublikasida axborot –kommunikatsiya texnologiyalar rivojlanish holatiga ba'xo berish tizimini joriy etish to'g'risida»gi Qarorlari va 2012 yil 31-iyuldagi 2383 –sonli Qimmatli  qog'ozlar bozorida axborotni takdim va chop etish Qoidalari hamda   2015 yil 31-dekabrda 9- sonli,  Aksiyadorlik jamiyatlar faoliyatini samaradorligini oshirish va korporativ boshqarish tizimini rivojlantirish  Komissiyasining yig'ilishi bayoni bilan tasdiqlangan korporativ 

boshkarish Kodekslari asosida ishlab -chiqilgan.

Mazkur Nizom «Toshkent shahar dori – darmon» AJning (quyida “Jamiyat”deb ataladi) majburiy  oshkora qilinishi shart bo'lgan axborot va xujjatlar ro'yhatini belgilaydi, shuningdek  ularni  taqdim etish muddatlari tartibga soladi.

2.
Axborot siyosatining asosiy maqsadi – aksiyadorlar, investorlar va qimmatli bozor  ishtirokchilarining jamiyat faoliyati to'g'risidagi axborotga bo'lgan etiyojini oshkoralik va  oydinlik orqali qoniqtirish.

3.
Axborot siyosati - mutassadi shaxslarning jamiyat va uning faoliyati to'g'risidagi haqiqiy ma'lumotlarni investitsion va boshqarish qarorlarni qabul qilish maqsadida olish  haqlarini to'liq amalga oshirish va jamiyat to'g'risidagi konfidentsial (yopiq) axborotlarni  himoya qilish uchun yo'naltirilgan.

4.
Axborotni – ma'lumotni, tijorat siriga tenglashtirish va unga ega bo'lish shartlarini belgilash, O'zbekiston Respublikasi “Tijorat siri to'g'risida”gi Qonunga va boshqa qonunchilik xujjatlariga asosan jamiyat tomonidan belgilanadi.
II. AXBOROT SIYOSATINING ASOSIY TAMOYILLARI

5.
Axborot siyosati tamoyillari axborot resurslarining muntazamligi, tezkorligi,  joizligi, to'liqligi, teng huquqliligi, muvozanatlanganligi, himoyalanganligidan iborat.

6.
Muntazamlik tamoyili Jamiyat tomonidan muntazam asosda manfaatdor shaxslarga Jamiyat to'g'risida axborot taqdim qilishga yo'naltirilgan.

7.
Tezkorlik tamoyili Jamiyat qisqa muddatlarda manfaatdor shaxslarni Jamiyatning moliya-xo'jalik faoliyatiga ta'sir ko'rsatayotgan, shuningdek ularning manfaatlariga tegishli  jiddiy voqea-hodisalar to'g'risida xabardor qilishini anglatadi.

8.
Tezkorlik tamoyili Jamiyat qisqa muddatlarda manfaatdor shaxslarni Jamiyatning  moliya-xo'jalik faoliyatiga ta'sir ko'rsatayotgan, shuningdek ularning manfaatlariga tegishli  jiddiy voqea-hodisalar to'g'risida xabardor qilishini anglatadi.

9.
To'liqlik tamoyili Jamiyat barcha manfaatdor  shaxslarga, Jamiyat to'g'risida, Jamiyat  faoliyati natijalari to'g'risida to'liq tasavvurni shakllantirish imkonini beradigan hajmda  o'zi to'g'risidagi salbiy ma'lumotlarni oshkor qilishdan bosh tortmagan holda, haqiqatga  muvofiq axborot taqdim qilishini anglatadi.

10.
Teng huquqlilik tamoyili Jamiyat barcha manfaatdor shaxslarga Jamiyat faoliyati  to'g'risidagi ma'lumotlarni olishda va ulardan foydalanishda teng huquqlar ta'minlanishini  anglatadi 

11.
Muvozanatlanganlik tamoyili Jamiyatning ochiqligi va shaffofligi hamda uning  tijorat manfaatlari ta'minlanishi o'rtasidagi oqilona muvozanatga rioya qilinishini nazarda  tutadi. Bunda quyidagilar majburiy shartlar hisoblanadi:

•
maxfiy axborotni himoya qilish; 

•
qonunlar va jamiyatning ichki hujjatlari bilan belgilangan insayderlik ma'lumotlarni tarqatish va ulardan foydalanish qoidalariga rioya qilish.

12.
Himoyalanganlik tamoyili tijorat siri yoki boshqa sirni o'z ichiga olgan yoxud maxfiy  axborot hisoblangan ma'lumotlar himoyalanishining qonunlar bilan ruxsat berilgan usullari  va vositalaridan foydalanishni nazarda tutadi.
III.
QONUNLARGA MUVOFIQ MAJBURIY OSHKOR QILINADIGAN

MA'LUMOTLAR RO'YXATI, ULARNI OSHKOR QILISH MUDDATLARI VA TARTIBI

13.
 Jamiyat, O'zbekiston Respublikasi “Aksiyadorlik jamiyatlari va aksiyadorlaning  huquqlarini himoya qilish to'g'risida”gi “Qimmatli qog'ozlar to'g'risida”gi O'zbekiston  Respublikasi Vazirlar Mahkamasining 2014 yil 2-iyuldagi 176-sonli “Aksiyadorlik  jamiyatlarda kelgusida korporativ boshqarish tizimini takomillashtirish  to'g'risida”gi va 

2013 yil 31- dekabrdagi 355-sonli  «O'zbekiston Respublikasida axborot –kommunikatsiya  texnologiyalar rivojlanish holatiga ba'xo berish tizimini joriy etish to'g'risida»gi  Qarorlari va 2012 yil 31-iyuldagi 2383 –sonli Qimmatli qog'ozlar bozorida axborotni taqdim va chop etish Qoidalariga muvofiq axborotni oshkora qiladi. 

14.
 Axborotni majburiy oshkora etilishi:

•
Korporativ axboroti yagona portalida (qimmatli qog'ozlar bozorini tartibga solish 

vakolatli davlat organi rasmiy VEB-SAYTI

•
(www.uzse.uz) fond birjasi rasmiy VEB-SAYTI

•
Jamiyatning korporativ VEB-SAYTI

•
Va ommaviy axborot vositalari orkali amalga oshiriladi.

15.
 Qimmatli qog'ozlar bozorini tartibga solish yoki fond birjasi vakolatli davlat  organi VEB-SAYTIda majburiy oshkora bo'lishi shart bo'lgan xujjatlar quyidagilardan iborat:

•
Qimmatli qog'ozlar emissiyasi (qimmatli qog'ozlarni omaviy joylashtirilgani 

taqdirda);

•
Jamiyatning yillik hisoboti, moliyaviy xisobotlarnig Xalqaro standartlarga 

muvofik tuzilgan hisobtlar ham;

•
Jamiyatning chorak, yarimyillik, to'qqiz oylik hisobotlari; 

•
Jamiyatning faoliyatidagi muhim faktlar to'g'risida axborot.

Mazkur axborotni jamiyat 2012 yil 31-iyuldagi 2383-sonli Qoidalarga muvofik belgilangan tartib va muddatlarda oshkora etadi.

16. 
Qimmatli qog'ozlar fond birjasining kotirovka varaqasiga kiritilgan taqdirda jamiyat barcha zarur axborotlarni birja byulleteni Qoidasi talablari asosida to'liq oshkora etadi.

17.
 Jamiyat o'zinig (www.toshkentdd.uz) VEB saytiga ega va ushbu sayt orqali O'zbekiston Respublikasi Vazirlar Maxkamasining 2014 yil 2-iyuldagi 176-sonli qarori bilan belgilangan axborotlar ro'yxatiga kirgan axborotlarni oshkora qiladi.

18.
 Ommaviy axborot vositalari orqali oshkora bo'lishi shart bo'lgan axborotlar quyidagilar:

•
Aksiyadorlaring umumiy majlisni o'tkazish vaqti to'g'risida;

•
Jamiyatning manzili yoki pochta adresi va elektron pochtasi o'zgarishi to'g'risida 

bildirishnoma;

•
Ustuvor huquqiga ega bo'lgan aksiyadorlarga aktsiyalarni yoki emission qimmatli 

qog'ozlarni (aktsiyalarga aylantirilishi mumkin bo'lgan) sotib olishni taklif etish;

•
Jamiyat tomonidan aktsiyalarni sotib olinganligi to'g'risidagi axborot;

•
Jamiyatning yo'q qilinishi xamda kreditorlar tomonidan arizalarni berish muddatlari va tartibi to'g'risidagi axborot.
IV.
QO'SHIMCHA MA'LUMOTLAR RO'YXATI VA ULARNI OSHKOR QILISH           TARTIBI

19.
Jamiyat o'z rasmiy veb-saytining ingliz, rus va manfaatdor shaxslar uchun qulay boshqa  tillardagi versiyalarini tashkil qilish, ularda taalluqli tilga tarjima qilingan davlat  tilidagi mavjud barcha axborotni joylashtirish orqali mazkur rasmiy veb-saytning  takomillashtirilishini ta'minlaydi.

20.
Jamiyat o'z rasmiy veb-saytida quyidagi qo'shimcha axborotni oshkor qiladi:

•
Korporativ boshqaruv kodeksi tavsiyalariga amal qilish va unga rioya qilish 

majburiyatlarini qabul qilish to'g'risidagi ma'lumotlar;

•
Ijro organi to'g'risidagi ma'lumot, shu jumladan mazkur Jamiyatda ishlash davrida;

•
Jamiyat ijroiya organi faoliyati va korporativ boshqaruv tizimi samaradorligini baholash natijalari;

•
Jamiyat aktsiyalarining 20 foizidan ko'prog'iga ega aksiyadorlar to'g'risida axborot;

•
Taklif qilinayotgan sof foyda taqsimlanishini, dividendlar miqdorini  asoslaydigan, ularning Jamiyatda qabul qilingan dividend siyosatiga muvofiqligini  baholaydigan, shuningdek, zarur hollarda, sof foydaning muayyan qismini Jamiyatni rivojlantirish ehti?jlariga yo'naltirish hajmlarini izohlaydigan va iqtisodiy jihatdan asoslaydigan ma'lumotlar;

•
Jamiyatning investitsiya loyihalari shaklida realizatsiya qilinadigan texnik qayta ta'minlash, kengaytirish, qayta tiklashni amalga oshirish bo'yicha kutiladigan sof foyda qayd etilgan rejalari;

•
Mavjud bo'lgan holatda, aktsiyalar baholanishi bo'yicha axborot, shuningdek asosiy va texnik tahlil natijalari, mutaxassislar, ekspertlar va konsul`tantlarning izohlari va prognozlari;

•
Mavjud bo'lgan holatda, Jamiyatning biznes turlari bo'yicha kapital narxi va Jamiyat kapitalining o'rtacha belgilangan narxi qiymatlari, ushbu ko'rsatkichlar qiymatlari asoslangan holda;

•
Xayriya (homiylik) yoki beg'araz yordam ko'rsatish (olish) va tegishli qarorlar qabul qilish tartibi, shartlari to'g'risida axborot, shuningdek ko'rsatilgan (olingan) xayriya (homiylik) yoki beg'araz yordam biznes-rejasiga nisbatan umumiy summa.

21.
Kuzatuv kengashi va ijroiya organi ish haqi va badallari miqdori to'g'risidagi axborot Aksiyadorlar umumiy yig'ilishida oshkor qilinadi va Aksiyadorlar umumiy yig'ilishi bayonnomasiga kiritiladi.

22.
Jamiyat qonunlar bilan nazarda tutilgan axborotni oshkor qilish uchun boshqa manbalarda ham Jamiyat to'g'risidagi axborotning oshkor qilinishini ta'minlaydi.
V.
JAMIYAT BOSHQARUV ORGANLARI A'ZOLARI, MANSABDOR

SHAXSLARI, XODIMLARINING MANFAATDOR SHAXSLAR BILAN O'ZARO AXBOROT ALMASHINUV TARTIBI

23.
Jamiyat jamiyat to'g'risidagi va qonun tarafdan ko'rib chiqilgan oshkor etish mumkin bo'lgan boshqa ma'lumotlarni oshkor etilishini ta'minlaydi.

24.
Jamiyat boshqaruv organlari a'zolari, mansabdor shaxslari, xodimlarining Jamiyat manfaatdor shaxslari bilan o'zaro axborot almashinuvi soha asosida jamiyat tayinlagan ma'sul xodim tomonidan amalga oshiriladi.

25.
Manfaatdor shaxslarning mazkur Nizom bilan nazarda tutilgan axborotni taqdim qilish to'g'risida yozma (elektron) talabi bo'yicha Jamiyatning tarkibiy bo'linmalari mas'ul xodimi, agar qonunlar bilan boshqacha muddat belgilanmagan bo'lsa, bir hafta mobaynida elektron ko'rinishda barcha kerakli axborotni taqdim qiladi.

26.
Hujjatlarning nusxalarini taqdim qilish zarur hollarda, manfaatdor shaxs to'lovni amalga oshiradi, ushbu to'lov miqdori hujjatlar nusxalarini tayyorlash uchun sarf-xarajatlar va hujjatlarni pochta orqali yuborish bilan bog'liq sarf-xarajatlar to'lovi qiymatidan yuqori bo'lishi mumkin emas.

27.
Aksiyadorlar Jamiyat yoki uning faoliyati to'g'risidagi xizmat, tijorat yoki qonun bilan himoyalanadigan boshqa sirni o'z ichiga olgan axborotni oshkor qilish huquqiga ega emas.
VI.
JAMIYAT AXBOROT SIYOSATIGA RIOYA QILINISHI USTIDAN

NAZORATNI TA'MINLASH BO'YICHA CHORA-TADBIRLAR

28.
Jamiyatning korporativ kotib (a)i yoki Aksiyadorlar bilan korporativ munosabatlarni boshqarish ma'sul xodimi, xsiobchi, shuningdek shunday vakolat berilgan xodim ommaviy axborot vositalarida mazkur Nizom bilan nazarda tutilgan axborotning oshkor qilinishi va Jamiyat to'g'risidagi axborotning oshkor qilinishi uchun javobgar hisoblanadi.

Jamiyat ijro organlari va uning o'rinbosarlaridan tashqari boshqa shaxslar Jamiyat nomidan vakillik qilish huquqiga ega emas.

29.
Axborotning to'liq, shubhasiz to'g'ri va o'z vaqtida oshkor qilinishi Jamiyat Bosh direktori javobgar bo'ladi.
VII.
YAKUNIY TARTIB QOIDALAR

31. Mazkur Nizomga muvofiq oshkor qilinadigan axborotning tashkil qilinishi, holati va shubhasiz to'g'riligi Jamiyatning ijroiya organi javobgar bo'ladi.

Axborotning o'z vaqtida, sifatli, shubhasiz to'g'ri va to'liq oshkor qilinishi ijroiya organ faoliyati samaradorligini baholashning asosiy mezonlaridan biri va unga haq (bonuslar) to'lash sharti hisoblanadi.

32.
 Mazkur Nizom talablari buzilishida aybdor shaxslar belgilangan tartibda javobgar bo'ladi 

33.
 Mazkur Nizom Jamiyat Kuzatuv kengashining qarori bilan uning yig'ilishda bevosita qatnashgan yoki sirtdan ovoz berishda ishtirok qilgan a'zolari ko'pchilik ovozlari bilan tasdiqlanadi.

34.
 Mazkur Nizomga o'zgartirishlar va qo'shimchalar Jamiyat Kuzatuv kengashining uning a'zolari ko'pchilik ovozlari bilan qabul qilingan qarori bo'yicha kiritiladi.

35.
 Agar mazkur Nizomning ayrim moddalari O'zbekiston Respublikasining amaldagi qonunlariga va yoki Jamiyat Ustaviga zid kelsa, ushbu moddalar o'z kuchini yo'qotadi va ushbu moddalar bilan tartibga solinadigan masalalar bo'yicha mazkur Nizomga taalluqli o'zgarishlar kiritilgunga qadar O'zbekiston Respublikasining amaldagi qonun me'yorlariga va Jamiyat Ustaviga amal qilinishi kerak.
2

