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I.  UMUMII QOIDALAR

1.1.
Mazkur nizom « TOSHKENT SHAHAR DORI – DARMON » Aktsiyadorlik jamiyatining 

(matn buyicha «Jamiyat») taftish komissiyasi maqomi, vakolatlari va majburiyatlari xamda 

uning a'zolarini saylash va ularni ishlash tartibini belgilab beradi.

1.2.
Ushbu nizom qonun xujjatlarga va jamiyat ustaviga muvofik ishlab chikilgan.

1.3.
Taftish komissiyasi Jamiyatning organi xisoblanib, Jamiyat, uning bulinmalar va 

xizmatlar, filiallar va vakolatxonalar faoliyati ustidan ichki moliya-xujalik va xukukiy 

nazorat kilish funktsiyalarini amalga oshiradi.

1.4.
Taftish komissiya o'z faoliyatida davomida O'zbekistan Respublikasi qonun 

hujjatlariga, davlat boshqaruvi organlarining qonunosti xujjatlariga, Jamiyat ustaviga, 

mazkur nizomga va Jamiyatning boshqa hujjatlariga amal qiladi.
II. TAFTISH KOMISSIYANING FUNKTSIYALARI VA MAJBURIYATLARI

2.1.
Jamiyatning moliya-xujalik faoliyatini tekshirish (taftish utkazish) taftish 

komissiyasining, aktsiyadorlar umumiy yig'ilishining, Jamiyat kuzatuv kengashining tashabbusiga 

ko'ra yoki Jamiyat ovoz beruvchi aktsiyalarining kamida 5% iga egalik kiluvchi aktsiyadorning 

(aktsiyadorlarning) talabiga ko'ra Jamiyat kuzatuv kengashini oldindan xabardor qilish yuli 

bilan bir yillik yoki boshka davr ichidagi faoliyat yakunlari buyicha amalga oshiriladi.

2.2.
O'z funktsiyalarini bajarish paytida taftish komissiyasi kuyidagi turdagi ishlarni 

amalga oshiradi:

•
Jamiyatning moliyaviy xujjatlarini, mol-mulkni inventarlash buyicha komissiyaning xulosasini tekshirish, ko'rsatilgan hujjatlarni birlamchi buxgalteriya xisobi ma'lumotlari bilan taqqoslash;

•
Jamiyat nomidan tuzilgan shartnomalar, amalga oshirilgan bitimlar, kontragentlar bilan hisob-kitoblarning qonun xujjatlariga muvofiqligini tekshirish;

•
Yuritilayotgan buxgalteriya va statistika xisobining mavjud me'yoriy qoidalariga muvofikligini tahlil kilish;

•
Jamiyatning moliyaviy holatini, uning to'lovga qobilligini, aktivlarning likvidligini, o'z va qarz mablag'lari nisbatini tahlil kilish, jamiyatning iqtisodiy holatini yaxshilash uchun zaxiralarni aniqlash va jamiyat boshqaruv organlariga moliya-xo'jalik faoliyati masalalari buyicha tavsiyalar ishlab chiqish;

•
Maxsulot va xizmatlar yetkazib beruvchilar tomonidan to'lovlar, byudjetga to'lovlar, obligatsiyalar buyicha foizlar, aktsiyalar buyicha dividendlar va ish xaqi hisoblanishi xamda to'lanishi, boshqa majburiyatlar undirilishi o'z vaktida va to'g'ri amalga oshirilayotganini tekshirish; 

•
Soliq inspektsiyasi, statistika organlari, davlat boshqaruv organlariga topshiriladigan jamiyat buxgalteriya balanslari, yillik hisobot va boshqa hisobot hujjatlari to'g'ri tuzilganligini tekshirish;

•
Jamiyat tomonidan qimmatli kog'ozlar bozori va aktsiyadorlik jamiyatlariga oid konunchilik talablariga rioya kilinishini tekshirish;

•
Taftish komissiya vakolatiga kiradigan boshqa ishlarni, shuningdek, aktsiyadorlarning umumiy yig'ilishi va kuzatuv kengashining topshiriklarini bajarish.

2.3. Taftish komissiyasi kuyidagilarga majbur:

•
aktsiyadorlar umumiy yig'ilishi, kuzatuv kengashi, ijroiya organi e'tiboriga amalga oshirilgan taftish va tekshirishlar natijalarini jamiyat boshqaruv organlari majlislarida xulosalar, yozma hisobotlar, bildirishnomalar, axborotlar shaklida o'z vaqtida yetkazish;

•  Jamiyatning yillik hisoboti va yillik buxgalteriya balansidagi ma'lumotlar ishonchliligi buyicha baxo berish;

• Jamiyatning moliyaviy holatiga ta'sir etuvchi xavf-xatar va boshqa vaziyatlar oldida jamiyat ahvoliga baxo berish;

• Jamiyatning moliya-xo'jalik faoliyatini yil yakuni buyicha yoki boshka davr uchun qonunchilik, Jamiyat ustavi va mazkur nizomga muvofiq shaxslar tashabusiga ko'ra taftish o'tkazish;

• Tijorat sirini saqlash, o'z funksiyalarini bajarishlari paytida taftish komissiyasi a'zolari konfidentsial ma'lumotlarga ega bo'lganda, ushbu ma'lumotlarni oshkora kilmaslik. 

Agar taftish komissiyasi ishiga ekspert sifatida taftish komissiya a'zosi bo'lmagan shaxslar jalb kilinsa, ular tijorat siri saqlash lozimligi xaqida ogoxlantirilishi kerak. Ularning xati-xarakatlari buyicha javobgarlik tekshirishga jalb kilgan taftish komissiya a'zolarining zimmasida buladi;

•  Jamiyat boshqaruv organlari va mansabdor shaxslari xarakatlariga oid va ularga nisbatan tegishli qaror qabul kilish to'g'risidagi aktsiyadorlarning shikoyatlarini o'z vaqtida ko'rib chiqish; 

• Ishlab chiqarish-xo'jalik, moliyaviy, xuquqiy faoliyatda qonunbuzarliklar aniqlangan yoki jamiyat manfaatlariga tahdid paydo bo'lgan holatlarda jamiyat boshkaruv organlari qarorlari talab qilingan taqdirda, aktsiyadorlarning navbatdan tashqari umumiy yig'ilishi va kuzatuv kengashi yig'ilishini chaqirishni talab qilish;

2.4.
Tekshirish predmeti bo'lgan barcha hujjatlar va materiallar taftish komissiya a'zolari tomonidan tekshirish o'tkazilganda sinchiklab o'rganib chiqilishi lozim. Taftish komissiya a'zolari noto'g'ri xulosalar berganligi uchun javobgar bo'ladi va ushbu javobgarlik me'yori aktsiyadorlar umumiy yig'ilishi va amaldagi O'zbekiston Respublikasi qonunchiligida belgilanadi.

2.5.
Taftish komissiya a'zolari aktsiyadorlar umumiy yig'ilishida qatnashishi va yig'ilish qatnashchilarining savollariga o'z vakolat doirasida javob berishga majbur.
III. TAFTISH KOMISSIYANING XUKUKLARI VA VAKOLATLARI

3.1.  Taftish komissiyasi o'z funktsiyalarini tegishlicha bajarish maqsadida quyidagi huquqlarga (vakolatlarga) egadir:

• Jamiyatning har qanday moliyaviy hujjatlarini tekshirish, shu jumladan jamiyatni inventarizatsiyalash buyicha komissiya xujjatlari va ko'rsatilgan hujjatlarni birlamchi buxgalteriya hisobi ma'lumotlari bilan taqqoslash;

•  Jamiyatning boshqaruv organlaridan, uning bo'linmalari va xizmatlaridan, mansabdor shaxslaridan, taftish komissiya ishi uchun zarur bo'lgan hujjatlarni talab qilib olish. Ko'rsatilgan hujjatlar va materiallar taftish komissiyasiga uning yozma so'roviga asosan ikki kun ichida taqdim etilishi kerak;

• Ishlab chiqarish-xo'jalik, moliyaviy, huquqiy faoliyatda qonunbuzarliklar aniklanganda yoki jamiyat manfaatlariga tahdid paydo bo'lgan holatlarda taftish komissiya bir ovozdan aktsiyadorlar umumiy yig'ilishini chaqirishni talab kilish;

•  Kuzatuv kengashi majlisini chaqirishni talab qilish. Kuzatuv kengashi raisi taftish komissiyasining kuzatuv kengashi yig'ilishini chaqirish buyicha talabini rad etishga haqli emas;

•
  Kuzatuv kengashining har qaysi a'zosiining taklifi buyicha kuzatuv kengashi majlislarida qatnashish;

•  Jamiyatning boshqaruv organlari, uning bo'linmalari va xizmatlari oldida, jamiyat tomonidan qabul qilingan nizomlar, qoidalar va yo'riqnomalarni buzgan takdirda jamiyat xodimlari, shu jumladan mansabdor shaxslarning javobgarligi to'g'risidagi masalani quyish;

3.2.  Taftish komissiya a'zolari:

•  
Aniqlangan qonunbuzilish holati buyicha taftish komissiyasining kechiktirib bo'lmaydigan qarori talab etilgan taqdirda taftish komissiyasini shoshilinch majlisini chaqirishi;

•
  Taftish komissiya xulosalari buyicha o'z e'tirozlarini yozma ravishda bildirish va bu haqda aktsiyadolar umumiy yig'ilishi e'tiboriga yetkazishga xaqli.
IV. TEKSHIRUV (TAFTISH) O'ZTKAZISH TARTIBI

4.1.
 Jamiyatning moliya-xo'jalik faoliyatini tekshirish bir yillik faoliyat yakunlari buyicha amalga oshiriladi.

4.2. 
Jamiyatning yillik hisobotiga kiritilgan va yillik buxgalteriya balansida aks ettirilgan ma'lumotlar haqqoniyligini tasdiqlovchi yoki rad etuvchi xulosa hamda jamiyatning moliya-xo'jalik faoliyatini tekshirish (taftish o'tkazish) buyicha taftish komisiyasini hisoboti, Jamiyatning yillik hisoboti dastlab tasdiqlanishi to'g'risidagi kuzatuv kengashining majlisi o'tkazilish kuniga kadar uch kun oldin taftish komissiyasi tomonidan kuzatuv kengashiga taqdim etilishi lozim.

4.3.
 Jamiyatning moliya-xo'jalik faoliyatini rejadan tashqari tekshirish (taftish o'tkazish) 

quyidagi holatlarda amalga oshiriladi:

•  Aktsiyadorlar umumiy yig'ilishining qaroriga asosan;

•  Kuzatuv kengashining qaroriga asosan;

•  Jamiyatning 5 % idan kam bo'lmagan ovoz beruvchi aktsiyalariga ega aktsiyadorning (aktsiyadorlarning) talabiga ko'ra;

•  Taftish komissiyasining o'z tashabbusiga ko'ra.

4.4.  
Rejadan tashqari tekshirish (taftish) o'tkazish to'g'risidagi qaror aktsiyadorlarning umumiy yig'ilishi tomonidan Jamiyatning ovoz beruvchi aktsiyalari egalari bo'lgan, yig'ilishda ishtirok etayotgan aktsiyadorlarning ko'pchilik ovozi bilan qabul kilinadi. Taftish komissiyasi aktsiyadorlar umumiy yig'ilishining tegishli bayonnomasini olgandan so'ng tekshirish (taftish)ni boshlaydi.

4.5.
  Rejadan tashqari tekshirish (taftish) o'tkazish to'g'risidagi qaror kuzatuv kengashi tomonidan majlisda katnashayotgan a'zolarining ko'pchilik ovozi bilan, sirtdan ovoz berish (so'rov yo'li bilan) holatlarida kuzatuv kengashining barcha a'zolari tomonidan bir ovozdan qabul kilinadi. Ushbu qarorni qabul qilishga ovoz bergan barcha kuzatuv kengashining a'zolari tomonidan qaror imzolanadi va taftish komissiya raisiga yuboriladi.

4.6. Qonunbuzarlik holati aniqlangan taqdirda taftish komissiya a'zosi, taftish komissiya qarori talab etiladigan, aniqlangan qonunbuzilish holatini ta'riflagan holda yozma ravishda taftish komissiya raisiga yuboradi.

Taftish komissiya raisi talabnomani olgandan so'ng 3 ish kunida taftish komissiya majlisini chaqirishi shart.

Taftish komissiya tomonidan tekshirish (taftish) o'tkazish to'g'risida qaror qabul qilingan taqdirda taftish komissiya raisi tekshirish (taftish) o'tkazishni tashkillashtiradi va uni o'tkazishni boshlaydi.

4.7.   Rejadan tashqari tekshirish (taftish) o'tkazish to'g'risidagi talabni jamiyat  aktsiyadorlari tomonidan 

kiritish:

4.7.1.
 Tekshirish (taftish) o'tkazish buyicha tashabbuskor - aktsiyadorlar taftish komissiyaga quyidagilarni o'z ichiga olgan yozma talabnoma yuboradi:

     •  Aktsiyadorning F.I.SH. yoki nomi;

     •  Ularga tegishli aktsiyalar xaqida ma'lumotlar (soni va turi);

     •  Ushbu talabnomaning asoslangan vaji.

Talabnoma aktsiyador yoki uning vakili tomonidan imzolanadi. Talabnoma vakil tomonidan imzolangan hollarda vakilning ishonchnomasi ilova qilinishi shart.

Agar tashabbus yuridik shaxs - aktsiyador tomonidan chiqqan bo'lsa yuridik shaxs vakilining imzosi (yuridik shaxsning ustaviga asosan ishonchnomasiz xarakat qilish huquqiga ega bo'lgan vakil) yuridik shaxsning muhri bilan tasdiqlanishi shart. Agar talabnoma yuridik shaxsning nomidan ishonchnoma asosida xarakat kilayotgan vakil tomonidan imzolangan bo'lsa talabnomaga ishonchnoma ilova qilinishi shart.

4.7.2.
  Tekshirish (taftish) o'tkazish talabnomasi taftish komissiya raisi nomiga Jamiyat manzili buyicha pochta orkali (topshirilganligi to'g'risidagi tasdiqlovchi hujjat bilan) yoki Jamiyat devonxonasiga topshiriladi.

Talabnoma taqdim kilingan sana uni jamiyatga topshirilgan sanasi yoki jamiyat devonxonasiga topshirilgan sanasi hisoblanadi.

4.7.3.  Talabnoma taqdim qilingan kundan 10 ish kuni ichida jamiyatning moliya-xo'jalik faoliyatini rejadan tashqari tekshirish (taftish) o'tkazish to'g'risidagi taftish komisiyasining qarori qabul qilinishi yoki taftish o'tkazilishiga rad javobi berilishi lozim.

4.7.4.
  Tekshirish (taftish) o'tkazilishiga rad javobi quyidagi hollarda berilishi mumkin:

     •   
Talabnoma taqdim etgan aktsiyador (aktsiyadorlar) talabnomani taqdim etgan kunda aktsiyadorlarning umumiy yig'ilishi vakolatiga kiritilgan barcha masalalar buyicha ovoz beruvchi aktsiyalar soniga ega bulmasa;

     •  
 Talabnoma taqdim etgan shaxs Jamiyat aktsiyadorlarining reestrida ruyxatga olinmagan yoki aktsiyadorning (aktsiyadorlarning) vakili (vakillari) vakolatiga ega bo'lmasa;

     •  
Tekshirish (taftish) o'tkazilishi to'g'risidagi talabnoma asoslantirilmagan bo'lsa;

     •  
Tekshirish (taftish) o'tkazilishiga asos bo'lgan faktlar buyicha tekshirish (taftish) o'tkazilgan va taftish komissiya tomonidan ushbu holatlar buyicha xulosa tasdiqlangan bo'lsa;

     •   Talabnomada ma'lumotlar to'lik ko'rsatilgan bo'lmasa;

     •   
Talabnoma O'zbekistan Respublikasi qonunchiligi va normativ-huquqiy hujjatlarga yoki jamiyat ustaviga zid bulsa.

4.8.
  Tekshirish predmetiga taalluqli barcha mavjud bo'lgan va olingan hujjatlar va materiallar taftish komiyassiya tomonidan tekshirish (taftish) o'tkazilayotgan davrda o'rganilib chiqilishi lozim.

4.9.  
Jamiyatning moliya-xo'jalik faoliyatini tekshirish yakunlariga ko'ra jamiyatning taftish komissiyasi xulosa tuzadi, shuningdek, korporativ boshqaruv kodeksi tavsiyalaridan kelib chiqqan holda, bu xulosada quyidagilar aks ettirilishi:

    •   
Jamiyatning hisobotlarida va boshqa moliyaviy hujjatlarida ko'rsatilgan ma'lumotlarning ishonchliligiga doir baho;

    •   
Buxgalteriya hisobini yuritish va moliyaviy hisobotni taqdim etish tartibi buzilganligi, shuningdek moliya-xo'jalik faoliyati amalga oshirilayotganda qonun hujjatlari buzilganligi faktlari to'g'risidagi axborot ko'rsatilishi shart.

Ushbu xulosa aktsiyadorlarning yillik umumiy yig'ilishida ko'rib chiqiladi.

4.10.
   Taftish komissiyasi tomonidan tekshirish (taftish) o'tkazish to'g'risida qaror qabul qilinguniga qadar jamiyatning moliya-xo'jalik faoliyatini tekshirish (taftish) o'tkazish buyicha talabnoma taqdim qilgan shaxslar taftish komissiyasini yozma ogohlantirgan holda o'zlari hoxlagan paytda talabnomasini chaqirtirib olishga xaqli.

4.11.  
Taftish komissiyasi jamiyatda affillangan shaxslar bilan tuzilgan bitimlar yoki yirik bitimlar mavjudligi, shuningdek qonun hujjatlarining va jamiyat ichki hujjatlarining bunday bitimlarni tuzishga doir talablariga rioya qilinishi to'g'risidagi xulosani xar chorakda jamiyat kuzatuv kengashining majlisiga olib chiqadi.
V. TAFTISH KOMISSIYANING A'ZOLARINI SAILASH VA ULARNING VAKOLATLARINI 

MUDDATIDAN ILGARI TUGATISH

5.1.  
Taftish komissiya a'zoligiga nomzodlar buyicha takliflar kiritish, ushbu takliflarni ko'rib chiqish va ular buyicha kuzatuv kengashi tomonidan karorlar qabul kilish tartibi O'zbekiston Respublikasi "Aktsiyadorlik jamiyatlari va aktsiyadorlarning huquqlarini himoya qilish to'g'risida"gi qonunining 63 va 65 moddalariga va jamiyat  ustaviga  muvofik amalga oshiriladi.

5.2.
  Taftish komissiyaga nomzodlar kiritish taklifi yozma ravishda jamiyatning manziliga pochta orqali yuboriladi yoki jamiyat devonxonasiga topshiriladi.

Taklif kiritilgan sana pochta orqali yuborilgan sanasi yoki Jamiyat devonxonasiga topshirilgan sanasi buyicha aniqlanadi.

Taklif aksiyador yoki uning vakili tomonidan imzolanadi. Talabnoma vakil tomonidan imzolangan hollarda vakilning ishonchnomasi ilova kilinishi shart.

Agar tashabbus yuridik shaxs - aktsiyador tomonidan chiqqan bo'lsa yuridik shaxs vakilining imzosi (yuridik shaxsning ustaviga asosan ishonchnomasiz harakat qilish huquqiga ega bo'lgan vakil) yuridik shaxsning muhri bilan tasdiklanishi shart. Agar taklif yuridik shaxsning nomidan ishonchnoma asosida harakat kilayotgan vakil tomonidan imzolangan bo'lsa taklifga ishonchnoma ilova qilinishi shart.

5.3.  Taftish komissiyasi 3 kishidan iborat bir yil muddatga aktsiyadorlar umumiy yig'ilishi tomonidan jamiyatning ovoz beruvchi aktsiyalari egalari bo'lgan, yig'ilishda ishtirok etayotgan aktsiyadorlarning ko'pchilik (oddiy ko'pchilik) ovozi bilan saylanadi. Taftish komissiyasining a'zolari bir vaktning o'zida jamiyat kuzatuv kengashining a'zosi bo'lishi, shuningdek ayni shu jamiyatda mexnat shartnomasi (kontrakt) buyicha ishlashi mumkin emas. Ayni bir shaxs ayni bir jamiyatning taftish komissiyasi tarkibiga ketma-ket uch martadan ortiq saylanishi mumkin emas. Taftish komissiya saylovi har bir nomzod buyicha alohida ovoz berish yuli bilan amalga oshiriladi.

5.4.
  Taftish komissiyasi tarkibiga saylanayotgan shaxsdar oliy ta'limga ega bo'lishi shart.

5.5.  
Taftish komissiyasi o'z tarkibidan taftish komissiyasining raisini va kotibini saylaydi. 

Taftish komissiyasining raisi va kotibi taftish komissiyasiga saylangan shaxslar ichidan taftish komissiya a'zolarining ko'pchilik ovoz bilan saylanadilar.

Taftish komissiyasi xoxlagan paytda raisni va kotibni taftish komissiyasining saylangan a'zolarining ko'pchilik ovozi bilan qayta saylashga hakli, bunda taftish komissiyasi a'zoligidan chiqqan shaxsning ovozi inobatga oilnmaydi.

5.6. Taftish komissiyasining a'zosi o'z xoxishiga ko'ra istagan paytida, taftish komissiyada o'z faoliyatini tuxtatish kunidan bir oy oldin jamiyat taftish komissiyasi va kuzatuv kengashini yozma ravishda ogohlantirgan holda taftish komissiya takibidan chiqishga xaqli. Bu holda aktsiyadorlar umumiy yig'ilishi o'zining yaqin oradagi yig'ilishida taftish komissiya a'zosini almashtiradi.

5.7.  
Agar taftish komissiya a'zosi kuzatuv kengashi yoki ijroiya organi a'zosiga saylangan yoxud ayni shu jamiyatda mexnat shartnomasi (kontrakt) buyicha ishlashni boshlagan bulsa, unda ushbu shaxs taftish komissiyasida o'z faoliyatini tuxtatishi lozim. Bu holda aktsiyadorlar umumiy yig'ilishi o'zining yaqin oradagi yig'ilishida taftish komissiya a'zosini almashtiradi.

5.8.  
Taftish komissiya a'zosi yoki barcha a'zolarining vakolatlari aktsiyadorlarning umumiy yig'ilishi tomonidan Jamiyatning ovoz beruvchi aktsiyalari egalari bo'lgan, yig'ilishda ishtirok etayotgan aktsiyadorlarning ko'pchilik (oddiy ko'pchilik) ovozi bilan quyidagi holatlarda muddatidan ilgari tugatilishi mumkin:

    •  
Uzurli sababsiz taftish komissiyasining ishida uch martadan ortiq katnashmasligi;

    •  
Taftish komissiyasi a'zosi (a'zolari) tekshirish davomida barcha hujjatlar va materiallarni lozim darajada o'rganmaganligi oqibatida noto'g'ri xulosa berganligi;

    •  
Taftish komissiyasining ayrim a'zolari yoki barcha a'zolari tomonidan mazkur nizomning 2.3 . bandi talablarini bajarmaganligi;

    •  
Taftish komissiya a'zolarining boshqa hatti-xarakatlari (xarakatsizligi) tufayli jamiyatga salbiy oqibatlar olib kelganligi.

5.9.  
Taftish komissiya a'zolarining soni jamiyat ustavida ko'rsatilgan miqdorning yarmidan kam bo'lib qolsa jamiyat kuzatuv kengashi taftish komissiyasining yangi tarkibini saylash uchun aktsiyadorlarning navbatdan tashqari umumiy yig'ilishini chaqirishi shart.                                

        Taftish komissiyasining vakolatlari muddatidan ilgari tugatilgan taqdirda yangi saylangan taftish komissiya a'zolarining vakolatlari keyingi aktsiyadorlarning yillik umumiy yig'ilishida taftish komissiyasi saylanguniga qadar amal qiladi.

5.10.  
Agar aktsiyadorlarning navbatdan tashqari umumiy yig'ilishi taftish komissiya a'zolarining barchasining yoki ayrim a'zolarining vakolatlarini muddatidan ilgari tugatish to'g'risida qaror qabul qilsa va buning natijasida taftish komissiyasi a'zolarining soni Jamiyat ustavida ko'rsatilgan miqdorning yarmidan kam bo'lib qolsa, ushbu qaror qabul qilingan kundan 3 ish kuni ichida kuzatuv kengashi taftish komissiyasini yangi tarkibini saylash buyicha aktsiyadorlarning navbatdan tashqari umumiy yig'ilishini chaqirish to'g'risida qaror qabul qilishi shart.

           Taftish komissiyasi a'zoligiga nomzodlar buyicha takliflarni qonunchilik va Jamiyat ustaviga    muvofiq, jamiyat boshkaruv organi va nazorat organi a'zoligiga nomzodlarni kiritish xuquqiga ega aktsiyadorlar kiritadi.
VI.  TAFTISH  KOMISSIYASINING  MAJLISLARI
6.1.  
Taftish komissiyasi o'z majlislarida barcha masalalarni hal etadi. Taftish komissiyasi majlislari tasdiqlangan reja buyicha, shuningdek tekshiruv yoki taftish boshlanishi oldidan va ularning natijalari buyicha o'tkaziladi. Taftish komissiyasining shoshilinch qarori talab etiladigan qonunbuzarliklar aniqlangan taqdirda taftish komissiyasi a'zosi komissiyaning majlisini zudlik bilan chaqirishni talab qilishi mumkin.

6.2.
  Taftish komissiya majlisi agar unda a'zolarning kamida uchdan ikki kismi ishtirok etsa vakolatli deb xisoblanadi. Taftish komissiya barcha majlislari choiq to'g'ridan to'g'ri o'tkaziladi.

6.3.
  Taftish komissiyasining xar bir a'zosi bitta ovozga egadir. Taftish komissiyasining dalolatnomalari va xulosalari majlisda qatnashayotganlarning oddiy ko'pchilik ovozi bilan tasdiqlanadi. Ovozlar teng bo'lganda taftish komissiyasi raisining ovozi xal qiluvchi hisoblanadi.

Taftish komissiyasi a'zolari komissiya qaroriga rozi bo'lmaganlarida majlis bayonnomasida alohida fikrlarini qayd ettirishga va ularni kuzatuv kengashi va aktsiyadorlar umumiy yig'ilishi e'tiboriga yetkazishga xaqlidirlar.

6.4.  Taftish komissiya raisi:

     •  taftish komissiya majlislarini chaqiradi va o'tkazadi;

     •  taftish komissiya ishini tashkillashtiradi;

     •  
kuzatuv kengashining majlislarida va aktsiyadorlarning umumiy yig'ilishlarida taftish komissiyasini ifodalaydi;

     •  taftish komissiyasi nomidan chikadigan hujjatlarni imzolaydi.

6.5.
  Taftish komissiyasi raisi bulmagan takdirda uning funktsiyalarini majlisda qatnashayotgan a'zolarning ko’pchilik ovoz bilan qabul qilingan qarorga muvofiq taftish komissiyasi a'zolaridan biri bajaradi.

6.6.  Kuzatuv kengashi kotibi:

     •  Bayonnomalarni majlisga kiritilishini tashkillashtiradi;

     •
Kuzatuv kengashi dalolatnoma va bitimlarini manzillarga yetkazadi.
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